

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган СТК, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

ВТОРНИК,
6 февраля 1990 года
№ 17 (7993)
Газета выходит
с 5 мая 1935 года
Цена 2 коп.

Репортаж

„Мы в рабочие пошли...“

— Очередной свой день рождения празднует наш четырехжды орденоносный металлургический комбинат, носящий имя В. И. Ленина. И по традиции мы проводим посвящение в рабочие, — с этих слов ведущей начинается торжественное мероприятие в большом зале ДК им. С. Орджоникидзе. — В 1990 году более полутора тысяч квалифицированных по 37 профессиям рабочих войдут в трудовой коллектив комбината. Это выпускники базовых ММК профессионально-технических училищ № 13, 19, 41, 43, 47, 97, 121. А сейчас приглашаю на сцену...

Под музыку выходят учащиеся СПТУ — лучшие выпускники, и представители руководства и общественных организаций ММК: зам. генерального директора Г. Г. Чугунников, зам. секретаря парткома С. С. Чудинов, зам. председателя профкома П. И. Бирик, зам. секретаря комитета комсомола Г. Комаров. Г. Г. Чугунников обратился к учащимся:

— Стало хорошей традицией проводить в день рождения ММК посвящение в рабочие. Молодость Магнитки, ваш отряд велик! Вливайтесь в многотысячный трудовой коллектив комбината. Задорные и крепкие, вы нужны нам. В необычное время вы приходите на ММК — в эпоху его второго рождения. Вы будете участвовать в выплавке первых тонн конвертерной стали, в пуске стана 2000 горячей прокатки. Хотим сказать слова благодарности преподавателям и мастерам производственного обучения, вашим родителям, всем, кто повел вас по рабочему пути. Здесь, на ММК, вы попадете к рабочим педагогам, которые помогут вам в совершенстве овладеть специальностью. От имени руководства и всех общественных организаций 63-тысячного трудового коллектива ММК поздравляю вас. Помните мудрую пословицу: «Берегите честь смолоту, а платье онову». Завоюйте рабочую честь с первых дней и пронесите достойно через многие годы.

От имени всех выпускников училищ выступает будущий сталевар из СПТУ-13 Виталий Горбанев:

— Дорогие родители, представители руководства ММК, преподаватели и мастера. Мы, выпускники, с большим волнением выслушали напутствие. Благодарим за то, что привили нам любовь к труду и научили рабочей профессии. Надеемся, что на ММК нас примут как рав-

(Окончание на 4-й стр.)

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело предложения коммунистов и трудящихся области по вопросам подготовки и проведения XXVIII съезда КПСС.

Бюро поручило первому секретарю обкома партии А. П. Литовченко и обратилось с просьбой к члену ЦК КПСС И. Х. Ромазану, кандидату в члены ЦК КПСС И. И. Величко довести позицию обкома партии до Центрального Комитета КПСС.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В партийных организациях и трудовых коллективах, средствах массовой информации области идут острые дискуссии о положении в областной партийной организации и партии в целом, ее месте и роли в обновляемой политической системе. Обобщив поступившие предложения, обком партии определил свою позицию по вопросам подготовки и проведения XXVIII съезда КПСС и считает необходимым сообщить ее Центральному Комитету.

1. В условиях перестройки, особенно на нынешнем ее этапе, когда социализм стоит перед лицом исторического выбора, возникла острая социально-политическая потребность в теоретической разработке новой концепции социализма. Эта концепция должна соответствовать не только реалиям конца XX века, но и приоткрывать более отдаленную перспективу общественного развития.

Убеждены, что теоретическая работа над этой проблемой должна вестись на марксистско-ленинской мировоззренческой и методологической основе, в условиях творческой конструктивной дискуссии и плюрализма мнений.

Обком партии поддерживает курс КПСС на перестройку, выступает за то, чтобы партия была политическим авангардом советского общества, выражала и отстаивала интересы всего советского народа, являлась консолидирующим фактором всех прогрессивных сил.

Полагаем целесообразным на съезде коренным образом пересмотреть задачи и функции партии с учетом передачи Советам и их органам всей полноты государственной власти, руководство экономикой и культурой, социальной сферой. За партией оставить разработку стратегического курса, теоретическую и идеологическую деятельность, организационно-партийную и идейно-воспитательную работу, прежде всего среди членов КПСС. Эти основополагающие моменты обновления партии, а также дальнейшая демократизация внутривнутрипартийной жизни могут быть положены в основу предсъездовской платформы.

2. В связи с тем, что XXVIII съезд должен стать поворотным в деятельности КПСС, предлагаем отчетно-выборную кампанию в пар-

тии провести на основе его решений, то есть после съезда.

Провести прямые, альтернативные выборы делегатов на съезд в первичных партийных организациях, объединив их в партийные избирательные округа в соответствии с нормами представительства. Заранее образовать из представителей делегаций союзных республик, краев и областей специальные рабочие группы для подготовки проектов основных документов съезда, не исключая их альтернативных вариантов.

3. На Пленуме ЦК следует определить и в предсъездовский период практически реализовать первоочередные меры по выводу партии из кризиса, восстановлению авторитета в народе. Для этого, кроме уточнения в платформе ближайших перспективных целей и действий КПСС, необходимо определить меру ответственности центральных и местных органов, первичных организаций за положение дел в партии и стране, дать персональную оценку не только местным кадрам, но и руководителям высшего эшелона партии и государства, прекратить практику перекладывания недостатков в работе конкретных лиц на весь выборный орган, а порой и на всю партию. Ее авторитет только выиграет, если Пленум ЦК открыто и честно проанализирует ошибки, допущенные после XXVII съезда, назовет конкретных виновников, включая членов Политбюро и Секретариата ЦК.

Предлагаем провести ревизию ранее принятых решений и отменить или серьезно скорректировать те из них, которые не работают на перестройку. В первую очередь это касается механизма осуществления кадровой политики, выработанной январским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Значительная часть коммунистов негативно оценивает некоторые акции Центрального Комитета КПСС, в частности, необходимость проведения апрельского (1989 г.) и слабый уровень решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. Противоречивую реакцию вызвало решение о создании Бюро ЦК КПСС по РСФСР. Считаем, что по таким серьезным вопросам нужен совет со всеми парторганизациями или обще-

обкома КПСС по вопросам подготовки и проведения XXVIII съезда КПСС

партийный референдум. Члены Центрального Комитета обязаны отчитаться о своей деятельности в партийных комитетах и первичных парторганизациях.

4. Новый Устав партии должен предоставить самостоятельность первичным организациям в вопросах приема в КПСС новых членов, исключения и выбытия из партии, проведения партийных собраний, уплаты и расходования членских взносов. Принцип демократического централизма предлагается дополнить положением, предусматривающим выработку решений вышестоящих партийных органов с учетом мнения широкого круга рядовых коммунистов и особенно первичных организаций. Оговорить право меньшинства отстаивать свою точку зрения и после принятия решения, но с обязательным его выполнением. Предусмотреть принцип консенсуса (согласия по спорным вопросам).

Предлагается узаконить прямые выборы на альтернативной основе секретарей первичных организаций, горкомов, райкомов, обкомов, ЦК КПСС, делегатов партийных конференций и съездов; определить статус члена выборного партийного органа и секретаря парторганизации, гарантии их социальной защищенности, условия для работы в жестких рамках хозяйственного расчета.

5. По мнению коммунистов области, ЦК КПСС и Политбюро не показывают примера гласности и демократизма, особенно во время последних выборов секретаря ЦК и членов Политбюро. Отсутствие полной информации с декабрьского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС о внутривнутрипартийной ситуации в Литовской Компартии дало повод некоторым коммунистам усомниться в объективности его решений. Осуждая сепаратизм XX съезда КПЛ, значительная часть участников партсобраний отказалась принять на веру оценки, данные в докладе М. С. Горбачева.

При подготовке к съезду и в дальнейшей работе необходимы трансляция заседаний Политбюро и Пленумов ЦК, оперативная публикация в газете «Правда» соответствующих стенограмм, широкое освещение деятель-

(Окончание на 2-й стр.)

С конференции представителей трудящихся по колдоговору



„ПРИЗНАТЬ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМ“



2 февраля прошла конференция трудового коллектива ММК по итогам выполнения коллективного договора за прошлый год и заключению колдоговора на 1990 год.

Комиссия по подготовке колдоговора в составе 17 человек рассмотрела поступившие до конференции предложения. Проект постановления конференции трудового коллектива комбината зачитывает член комиссии, заместитель председателя профкома ММК П. И. Бирик. В прениях выступило 10 человек. Делегаты рассказали о своих проблемах, внесли предложения, дали оценку выполнению обязательств колдоговора.

Конференция постановила: выполнение коллективного договора за 1989 год признать удовлетворительным, договор на нынешний год одобрить, поручить администрации и профкому до 15 февраля с учетом замечаний и предложений. О решении по предложениям, не включенным в колдоговор, в месячный срок информировать трудящихся через газету.

На снимках: в зале конференции.

Фото В. Макаренко.

Репортерская хроника

Предупреждает отдел ТБ

За последние двадцать три года именно в феврале на комбинате произошел 21 случай производственного травматизма со смертельным исходом. Анализ показывает, что 15 случаев — 71 процент от общего числа, связаны с транспортом: На железнодорожном погребло девять человек, двое — под колесами автомобилей, четверо — при неумелом или неосторожном пользовании внутризаводского транспорта.

Трое рабочих убиты упавшими сверху предметами, двое — из-за того, что зашли в тоннель, заполненный газом, одна работница смертельно травмировалась во время работы на токарном станке.

Нарушения правил безопасности, которые привели к трагедиям, продолжают и сегодня.

Извещение

7 февраля в 16.00 в малом зале ДКМ им. С. Орджоникидзе состоится встреча кандидатов в депутаты от ММК и их доверенных лиц с руководством комбината.